

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	
Egy óra	36 kr. (70 fillér.)
Három óra	1 frt (2 kor.)
Védőre postán:	
Egy hónapra	65 kr. (1 kor. 50 fill.)
Három óra	2 frt. (4 kor.)
Hat óra	4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.

Felolvas szerkesztő:

KUN BÉLA.

Rablógyilkos a vonaton. — Az anya büne.

Mi lesz a választójjal?

Nagyvárad, okt. 3.

Október hó 10-én újra összeünek a törvényhozók, hogy kötelezőségi bizottságok dolgozzanak, törvényeket hozzanak az ország javára.

Munkája lenne a parlamentnek elég. Ha csak azokat a reformokat akarják is megvalósítani, a melyek a paktum feltételei, akkor is megfizethet munkáik szükségessége. Hat még ha igazak azok a napról-napra felmerülő felhívatalos hírek, melyek a kormánynak egy egész reformszereztőt helyeznek kiállításra.

A felhívatalosok szerint a miniszterek mindegyike mindennap készít egy törvényjavaslatot.

A legfontosabb paktumpontból, az általános választó jogról azonban abszolút semmi hír. Minden jel arra vall, hogy ezt a legfontosabb reformot elakarták egy kicsit altatni, hogy aztán sokat lealkudhassanak belőle, majd a mikor a megvalósításra kerül a sor. Még a sok felhívataloson bejelentett paktumon kívüli reform is ezt látszik igazolni.

Mert maga a kormány hirdeti, hogy a választói jogot majd csak az általa tervebe vett különféle reformok megvalósítása után fogja a ház elé terjeszteni. Hogy hány reformot vett a kormány tervebe a választói jog megvalósítása előtt, azt nagyon bajos megmondani, a mikor azt látjuk, hogy rövid idő alatt annyira javaslat született a miniszteriumok körül, hogy a kormány megalakulása óta csaknem minden napra esik egy. Ezeket a javaslatokat előreláthatólag a ház elé terjesztik. Ha a népjog reformját becsültelesen akarja a kormány, akkor azon igyekezzenek, hogy a most benyújtandó javaslatokból minél előbb törvény legyen, hogy a ház minél előbb áthessen a választói jog reformjának megvalósítására.

De abszolút nem igyekeznek. Mert ugyanazok a felhívatalosok, a melyek a reformjavaslatok elkészültek jelentik, jelentik azt is, hogy mi a képviselőház ez évi munkaprogramja. És

ebből látjuk azt, hogy ez évben aligha fog más törvény elkészülni, mint az indemmitás, a mit ugyan nem hirdet a felhívatalos, de a mire szükségessé lesz a kormány. Mert a munkaprogramban van előirányozva szünet, delegacionális ülés s egyéb jók, csak épen parlament munkaidő nincs előirányozva semmi. Illetve előirányozva talán van, de az idő rövidsége miatt az előirányzat nem lesz betartható annyira sem, hogy a jövő évi költségvetés letárgyalható legyen.

De bármennyire huzza is a dolgot a kormány, bíróság praktikázik is ezzel a fontos kérdésnél, annyi bizonyos, hogy a megvalósítás elől ki nem térhet. Ráfogja kényszeríteni a megvalósításra a nemzet ereje vagy őt, vagy pedig — a mi a népjog eszméjére csak előnyös volna — az utódjait.

Szobrot Kossuthnak.

Mielőtt fel kell állítani.

Dóry Ferenc indítványa.

Nagyvárad, okt. 3.

(Saját tudósítónktól.)
Ma amikor oly rutul ének vissza a népfelzabáló Kossuth Lajos névvel aki először írta zászlajára a demokratikus új Magyarország örökéleti jelszavát ma amikor újbold megindult a közödem az ő ideáljának megvalósításáért, kétszeresen felelőssé szemlélni az ő képmását, melyben megtestesül minden olyan törekvés mely a magyar demokráciát akarja megvalósítani.

Szobrok hirdetik az ő nagyságát szerre az országban s Nagyváradon is már rég megindult a mozgalom, hogy ércben örökítsék meg az ő sorsa el nem hervadó őrk emlékeztet. A mozgalom lassan haladt előre s azt akarja most dőnkébbé tenni Dóry Ferenc dr. törvényhatósági bizottsági aj indítványa, melynek megvalósítása esetén nemcsak ércszobor hirdeti Nagyvárad valamelyik terén Kossuth Lajos halhatatlan kőét.

Az életre való, okos indítványt, mely ma érkezett be Nagyvárad város tanácsához, szövege a következő:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! Magyarország népe ez év-

ben is több helyen állított szobrot, s pjanak, Kossuth Lajosnak.

Minden magyar ember érzi, tudja, hogy nem az a szeretet hazánk területén egyetlen egy falunak, községnek, városnak lenni, mely Kossuth Lajos szerényebb vagy díszesebb képmását nekilőzse.

Nagyvárad város közönsége is áthatva ezen szent hazafias kötelességtől, évi 4000 koronát szavazott meg egy Kossuth Lajos szobor létesítésére.

Nagy áldozat a város részéről tagushatatlannal, de mikor növekedne ezen összeg annyira, hogy egy Kossuth Lajos nagyságú méltó szobor létesíthető lenne? Alig tizenöt, husz év alatt. Ez sok idő!

A szobornak előbb kell megteremtődnie. Mődjá nem nehéz sőt nagyobb áldozattal sem jár. A város által megavavott évi négyezer korona körülből hetvenzer koronának a teljesítési kamaja. Ha tehát a város a megszavazott négyezer korona terhére kölcsönképen felveszi a megfelelő tőkét, azonnal bevezener korona áll rendelkezésre e célra.

Ehez hozzá adva az Adorján Emő dr. emlékeztet slatt működő Kossuth Lajos szobor gyűjtő bizottságát eddig begyűjt körülbelül tízezer koronával már nyolcvan ezer koronára növekedik a szoborépai. Minden optimizmus nélkül letehető, hogy míg a szobor elkészítésre és felállítására kerül még összegyűjt vagy huszezer korona — és ezen teljesen reális számítás alapján a szobor céljaira százezer korona állna a város rendelkezésére. Ilyen összeggei Nagyvárad hasznos közönsége egy hozzá és Kossuth Lajoshoz méltó szobornév létesíthet.

Indítványozom tehát:

1. Mondja ki a tek. törv. bizottság, hogy az általa a Kossuth Lajos szobornál céljaira megszavazott évi négyezer korona terhére hetven ezer korona kölcsönt vesz fel;
2. Hogy a határozat kormányhatósági jóváhagyás után haladéktalanul a Kossuth Lajos szobornál létesítése körül szükséges előkészületeket megteszi.

Két legényt lőtt le.

Öngyilkos merénylet.

A merénylő cigány legény.

Nagyvárad, okt. 3.

(Saját tudósítónktól.)
Hajducsorvát közönségben tegnap nagy felzúdulást csinált egy rőzég cigány legény vakmerősége, a ki két fiatal embert lőtt le boszorkál. A nem mindennapi esetről tudósítok a következőkkel híja:

Kapus Béla h. szlovák cigány a

legheirebb verekedők közé tartozik. Öcsése a legyházat ült Kapus Karcsinak. Tegnap délelőtt más jobb foglalkozás hiányában koscsmáni kezzel. Ott találkozt Király Demeter és Tar Sándorral, akik szlovák jómódú gazdaemberek fia.

A koscsmában Király Demeter bosszantgatta Kapus Belát ugyannyira hogy ez gorombásokodni kezdtek. Szóra szó jött és verekedni kezdtek. A verekedésben természetesen a cigány húzár a rövidkebb. A cigány emiatt bosszufforalt.

Revoivert kerített és lesbe állott. Amikor Király Demeterék a koscsmából kiléptek, célba vete őket és többször rájuk lőtt. A golyók találtak és a két legény pár pillanat múlva vértóbanban hevert a földön. A cigány ez alatt menekült.

A város merénylőtől értesült csendőrök azonnal a helyszínre mennek, a sulyoson szállt legényeket lakáukra szállították, azután Kapus keresése indult. Sikertől is a cigány letartóztatniok. A gyilkos cigány legényt ma kísérik be a debreceni kir. özség fogházába.

Lányos öktető legények.

A kikoszorúzott kőrő boszujja.

Szegény legény — gazdag leány.

Nagyvárad, okt. 3.

(Saját tudósítónktól.) Két ifjú sziv szerelmének állott utjába a szülők szármól, prózai gondolkodása. Hiába szerették egymást fiatals szivük minden hevevel! Pópa Mitru és Z. ukuca a Rafilla, egymáséi nem lehettek, mert megakadályozták ezt a leány szülei. Pedig jobban összeült két teremest két falu határában sem lehetett találni, mint amilyenek a szerelmek voltak. R. p. p. a falujában nem volt dögyláthatetlen akadály választotta el a szerető szivüket egymástól és ez a szerénység. Tudniük szegény volt a leány s a leány gazdag szülői nem akarták vejüknek fogadni.

Hiába kérte meg Pópa Mitru háromszor a leány kezét, hiába szerették egymást a fiatalok, hiába! A kőrő kosarat kapott.

Végre is a sok kikoszorúztatást, a sok megszegényesítést megelégette a leány és megbeszélte a leánnyal, hogy a szülők ellenes dacára egymás lesznek a megszökök.

Tervük keresztültételére kapóra jött, hogy egy kócska ismeretlenül lakodalmom volt későbbben. Elhatározták, hogy mindketten elmennek a lakodalom éjszakáján közösen megszöknek.

A lakodalom napján, ez év június negyedikén el is mentek, a legény, kényesre pályázott. Alb Vazulsi, a leány pedig névjévi. Csizsora községet, a lakodalmom helyét már majd beírta a leány és kísérője, mikor előbe ugrott a legény cimborájára, Megfogta karját és azt mondta neki: Gyereünk. A leány látszólag ellenkezett, de nem igen kellett sokat rábeszélni, hogy menjék a faképnél hagyja és a legényekkel ellianjon.

A leány anyja azonban, amint észlelte a szökést, utána eredt a törvényszékhez és Rippa, a legény felülnak háttérrel, hogy a leányt szétl házába visszavezesse.

Személyes szabadság megszerzésének büntetvével valódi állott ma a törvényszék előtt a két legény, Popa Mítu és Alb Vazul. Megjelent a törvényszéken a leány is, most már a legény menasszonya, aki tanuskodjon a völgyéneki ártalansága mellett. Készségesen igazolták ezt, különben a leány szülei is, akik már belenyugodtak abba, hogy a szerelem diadalt arasson és a fiatalok egymásé legyenek. Így azután a bír. törvényszék sem sokat gondolkodott és a leányról lovagokat a vád és következményei alól felmentette.

Az anya büne.

A szegénység átká.

Szerencsétlenül járt gyermekek. Nagyvárad, okt. 3.

(Saját tudósítónktól.) A szegény a maga szomorú helyéget ránnyomja az élet minden jelenéségre. Keserves kinnal vonzolja mindenki a sulyos keresztet amit a szegénység rótt reá. Két szerencsétlen asszony állott ma a királyi törvényszék előtt nehéz felfogott bünnel vádolva, hogy vétkes gondatlansággal okozta gyermekek halálát. Az anya, aki száraz kenyeret sem adhat gyermekének, bizony nem igen vigyázhat arra s így akárhányszor a vádoltakat padjára a más büne, a szegénység miatt.

U n g á r Gavrilláné, szegény pástorasszony volt Ponoron. Hét gyermeke van s ezek között is nyolc éves a legidősebb. Másutt volt elfoglatva, a gyermekekre nem ügyelhetett s közülük a legidősebb a merede hegyszikláról, a hól lakrak, leest. Nyomban sórnyet halt.

Hasonló sorban részvétel egy másik özvegy asszonynak Guca Annának gyermeke. Az ebédet kellett megfőznie s a négy ányaira fekvő kuthoz ment vízért. Két éves gyermekét rábírta a szomszédos gyermekekre, akik azonban nem igen foglalkozkodtak vele. A gyermek megára

hízott, elémáskált s az udvaron lévő vizess telt gödörbe esett, ahol halálát is lelte. A szerencsétlen asszony már csak holttestét láthatta viszont leányfiának.

A törvényszék Millye Gyula elnökelete alatt tárgyalta külön, külön a két szerencsétlen asszony bűnét. A vád képviselő Gáthy Bálint királyi alügyész volt, aki szép beszédben vázolta a nyomort, amiben a szerencsétlen anyák voltak, akiket az élet gondjai meg foztottak attól, hogy gyermekeiket nevelhetnék s azokra vigyázhasanak. Beszédben, mely rávallott a modern gondolkodás férfura vissza vonka az anyák ellen a vádat. Ezek alapján a törvényszék a két anyát felmentette s a gyermekek halála okozta a gyázat, nem súlyoztatja az elítélő verdiktet.

Dolgozni akarok!...

Ha nincs munka, adjon pénzt!

Iszom kéregetés.

Nagyvárad, okt. 3. (Saját tudósítónktól.) Hétfőn egész nap és keiden délelőtt egy jó arc, izsteszésses öltözödött, megnyört modoru barna ember járta sora a házakat. Nem volt válogatos, az utcán is elfogott minden jobb módúnak látszó embert.

Fogadon jól bérenek! - mondta kértől.

Természetesen senki sem volt hajlandó momentán elfogadni ajánlatát, bármily tisztességes volt is az. Az elutasítás azonban nem hozta zavarba az embert, Rögton volt újabb indítványa!

- Akkor adjon pénzt!

Föltűnt a magyar egy rendőrnök, a ki aztán igazolásra szólította föl. Egy cseledekönyvet mutatott föl az ember, ebből állapították meg ki léte. Csönk a Ferencnek hívják s Beceáre való. Könyvét 1902-ben állította ki az előjáróság s a könyvbene már 1887-ik évől vannak csopaj földesuraéknál szolgált az ember.

Előadta, hogy nagy tragédia tette el őt Becséről. Iju szép felesége, rendes családi tűzhely volt, s az asszony családi örömeik előtt állott, mikor az uraság szélmalmának a vitorlaja agyonütötte. Ekkor omlott össze a menyország. Elvándorolt. Azóta hányódik az országban, így került Nagyváradra.

Meglehető jó zületet csinált a magyar. 12 forintot találtak nála. Ezt az összeget egy nap alatt koldulda össze.

Az izmos koldus ma eltávozott Nagyváradról.

H I R E K.

• Október 6. A népszabadság vértanuinak emlékeztető, ez ében is, kegyeletos ünnepeseké kértében öli meg Nagyvárad város hazafias közönsége. Ezideig a következő iskolák ünnepeleiről adhatunk számot. A Nagyvárad Felső Kereskedelmi Iskola: 'Széchenyi Önképzőköré' szombaton délelőtt 10 órakor az iskola diszertémében gyászünnepejt rendezte, a következő tárgysorozattal: 1. Himnusz, 2. Megnyitó beszéd: Tartja Gröz Dezső. 3. Tüzenhárom, Palágyi Lajostól: Szavolja Lósb Dezső. 4. Ünnepi beszéd: Tartja Rosenthal Ernő. 5. Október 6. Ábrányi Emiltől: Szavolja Rosenthal Jenő. 6. Aradi resthelyen, Pósa Lajostól: Szavolja Klein Elek. 7. Szózat. A nagyváradi premontréi főgimnázium 'Eötvös Önképzőköré' diszultet tart a következő műsorról: 1. Elnöki megnyitó: Tartja Breuer Orszkár. 2. Az aradi tüzenhárom, Tóth Kálmántól: Szavolja Gröz Andor. 3. Ünnepi beszéd: Tartja Stoler Dániel. 4. Tüzenhárom, Ábrányi Emiltől: Szavolja Révész László.

• A közigazgatási bizottság állása Biharmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt tartotta Glac Antal főispán előnölete alatt október havi rendes ülését. Az ülésen a vármegye mult havi közigazgatási állapotairól szólt jelentéseket tárgyalta és rövid vita után tudomásul vette.

• Népgyűlés a választó jogért. Már ismertettük a szociáledemokrata pártnak azt a hatalmas és imponáló akcióját, melyet a választó jog érdekében indít. Az ország minden részében népgyűléseket tartanak a képviselőház felállításának megnyitását megelőző vasárnapon. A népgyűlések határozati javaslata mindegyik egyforma lesz s követelni fogják benne az általános, titkos választó jog első sorban megvalósítását, a sajtószabadság, a gyűlésrészi egyesítési jog intézményes biztosítását. Az összes határozati javaslatakat ezután összegyűjtik és a képviselőház elé terjesztik. Nagyváradon a gyűlés e hó hetedikén lesz erre a helybeli szocialista párt a következő felhívást adta ki.

Nagyvárad népe! Elvártuk! Október 10-én ül össze az a parlament, amelynek hivatása volna az új Magyarország megteremtése. Magyarország népe október 7-ikén népgyűlések színein figyelmeltet meg egyszer az összes parlament erre, s egy lelet, hogy ez a figyelemre méltó és döntő küzdelem kezdetét fogja jelenteni. Nagyvárad népe is ki kell hogy vegre méltó részt a küzdelemben. Ezért felbó hódolunk, azaz vármegyei elöljáróknak, népgyűlést tartunk a Nagypiacon, Naparend: 1. Az általános titkos vá-

lasztó jog. 2. A kormány szociálpolitikája. Minden szakma s saját szerkesztésben gyűléseket s onnan fél órára kor vouul fel a Nagypiacon. Elvárunk! Jótanulni! Mindnyájan ott legyenek! A pártvezetés.

• A villamos mű felügyelő bizottsága lemondott. A városi törvényhatósági bizottság még a nyár folyamán belekötött a villamos mű felügyelő bizottságába, s egy öt tagból álló küldöttséget választott ellenőrzésére. A felügyelő bizottság ezben a ténnyben bizalmatlanság nyilvánítását látott s tegnapi ülésükön egy tag kivételével valamennyien lemondott. A bizottsági tagok lemondását a törvényhatósági bizottság legközelebbi ülésén tárgyalja s minden valószínűleg elégettel ad nekik a méltatlan magtámadásért.

• Megrabolt iparos. Tarsoly Ferenc Nagyteleki-utcai asztalos mester, a rendőrségen panaszt emelt, hogy ma lajnalban ismeretlen tettes az asztalos műhelyből nyolc fúda fűszár kifosztotta. Onnan 25 koronát, majd pedig a bot helyességük udvarra nyitott ajtóit kifosztotta s bolba hatolt ott a pénztárfiók fedelét felemelve mintegy 50 korona pénzt ellopott s a műhely utcaira fűszár elvittatta.

• Óvás! Balla (Borger) Ignác, a Fűcsél ügyből ismert állírlapíró több helyütt különféle nagyváradi lapok, köztük az Előre s munkatársának is, adja ki magát. A nevezett állírlapíró sohasem volt tagja szerkesztőségünknek, s a kínél ilyen minőségben megjelenik, bátran átadhatja a rendőrségnek, melynek ügyelmeit különben felhívjuk erre a kétes akára.

• A mozközeresztési vásárook Biharmegyei keresztes közeg előjáróságát ma folyamatosan érkezett a Nagyvárad város tanácsához. A beadványban erre kéri az előjáróság Nagyvárad város törvényhatóságát, hogy pártolja a miniszterhez beadott am kérelmeket, melyben a folyó évi december hó 6-odikára pórtörzsgyűlésre, s jövetlen pedig kottó helyást nagy országos vásár tartására kérem engedélye.

• Vágtató halottak. A kegyeletleneknek legfeljebből több meggyalulkozás, amit azokkal a szerencsétlen elhunytakkal művelnek, akiket a közkezdőház visznek ki az azo temetőbe. A hulláshulló köcsig beledobálnak, ott hal kopoztat, a köcsig a lorak közt vég és lassú robog a kocsi, mántha nem eltemetőtlen emberi holttesteket szállítanak, hanem valamennyi öngyűvönny első díjért versenyznek. Talán utasítani lehetne azokat a kocsifalokat, valamivel kiműveltebb hájtásra, mert övégre is a kegyelet is parancsol valmit.

Ma Október 4-én nyílt meg a Folytonos alkalmi vételek
 Kérem a...
 helyi és vidéki telefon 696.

Hatóságilag engedélyezett végeletetés
Kassovitz Fülöpnél
 a Zöldfa-utóán, Helmann Lipót és a Párisi nagy aruház között.

Üzlet felosztatás, mint az összes raktáron levő FERFI- FIU és GYERNEK ruhák, valamint lábszákók, városi és utazó bundák minden elfogadható árban kerülnek eladásra. Kérem a vevőközönség szives meggyőződését.
A berendezés olcsón eladó.

Félig férfi — félig nő. A sátorajuhelyi vasúti állomáson a rendőrség érdekes egyént tartóztattatott le. A letartóztatást egy félig férfi ruhában volt s hol néri, ahol női öltözetben castangett. A sátorajuhelyi rendőrségen történt kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy Jakabovics József bereg kövesdi lakos, huzsonkét éves. Magát komonykivnak s urasági szokásnak adta ki. Bereg kövesdből jött s Sárospatakra akart menni, ahol előadás színtet egy sárospataki uric család szolgálatára fogadta, Jakabovics különben gyenge elméjű s Bereg kövesden egy huzsonkétből kifolyólag hat hónapi fogháza volt elítélve, de észrevették gyengeelméjét és a Lipót-mezőre szállították. Jakabovics József különben kettős életet él, mint férfi és mint nő. Kihallgatása után rendőrségi fogháza vezették s távirati megkeresést intéztek az érdekes ember illetőségi helyére. A főispánbírói hivatal válaszára Jakabovics József visszatoloncolták illetőségi helyére.

Eszlemjárás Dobrecenben. Elénk szöbözött tárgyát képezte az utóbbi napokban Dobrecenben egy rejtélyes esz, aminek érdekességét fokozta az is, hogy a gyöngyözdézt babonás emberek tulváji szellemek keszté látták a dologban. Éjjelentek ugyanis a Vadódi ablakait ismeretlen egynék berették. Ezek a rejtélyes kódbabonások különben csaknem minden esztendőben megismétlődnek. A mostani eset annyiban érdekesebb az előző éveké feljta históriánál, hogy sikerült megcsinálni a komédia rendezőjét Pozsonyi Ferenc személyében. A kódbaból belülről ő kezdette meg s míg a rendőrség emberei künn keresek a tetteseket, addig ő a gépházban elrejtözve működött. Mikor a nyomozóközegek a gépház átkutatásához fogtak, Pozsonyi akkor kívülről kezdte meg a dobálást. A csendőrség ügyes közelbítésének köszönhető, hogy Pozsonyi nincsen bealvott. A kar több mint 1000 korona.

Felbőrdt a rivatalon. Rimaszécsen — mint I. ésséről jelentik — különös eset történt. Benics János odavall lakos tizenhétéves leánya, aki huzamosabb idő óta súlyos beteg volt, letargiába esett. Hoztatották holnak vélték, koporsóba tették és el akarták temetni. Amikor a pap és a kénior már megkezdék a gyászszertartást, egyszer csak felemelkedik a fehérbe öltözött leány és csudálkozva nézett körül. A gyászolók megijedtek és szétsza-

ladtak. A leányt erre ágyba fektették és azóta betegsége jobbra fordult.

x A Bihar mulatban oly válogatot műsor van, amelyben rég nem volt. Réze Nagyváradi közönségének. Az x műsor héttón este mutatkozott be. A műsorból kiemelendő Hajnal Ella, ki Fedák Sári utánszával oly sikert ért el, amelyről orfeum díva egyhamar Várodon nem fog elírni. Binkfalvai Itonka díszére válhatna bármely nagy színháznak csengő hangjával és tüzes csárdásával. Carossa and Street mulatványal tiszteket nagyon. Miss Lucia a kitűnően idomított kutyával, Walburg Erna, Antalfy Anna énekesnők dalaikkal tiszteket. Az előadás végén egy kacagató bohózatot adtak elő, Zimt és Leiser cimen.

SZINJÁTÉK.

Heti műsor.

Csütörtök: A cserelőnyök.
Péntek: A cserelőnyök.
Szombat: Ötödik László (diszoldadás).
Vasárnap: A koldus gróf.

A Cserelőnyök bemutatója. Bandis helyzetekben gazdag, ötleteiben azonban rendkívül sovány operett került bemutatásra tegnap este Cserelőnyök címen. Librettójánál is szegényebb a muzikája, melynek egy-egy még csinosabb melódiáját is tönkre tette Károlyi Leóna, akiről azt sem tudja mir a néző-közönség, hogy mint szubrett rosszabb-e vagy mint énekesnő. Dobsa Murgitnak és Palásthy Sándornak érdeme, hogy szívesen fogadta a közönség a darabot, dacára Károlyi Leónának. Lányi Edithnek és még egy pár szereplőnek, akik teljes erejüikkel igyekeztek meg buktnai az előadást. Pogány Jaukának, Harasztai Micinének, Bércinek és Hajnalnak volt még jelentősége sikere a többiek dolgozata, ugy amint tebségülkötöltelt. A rendezőnek volt egy pár jó ötlete s a szép számban összevált közönség szívesen fogadta a darabot, melyet holnap megismételnek.

Cserelőnyök másodszor. Tegnap este oly nagy sikert aratott Cserelőnyök című operettnak ma lesz a második előadása a Szigletti Színházban. A főszereplők ugyanazok jätcsak a kik a premieren résztváltak. Vig özevgy című nyhátsón hájos muzikája új operettré emeltésszül a színház szemlézte. Naponta folynak a próbák s az igazgató a „Vig özevgy”-gyet teljesen új dizeletekkel készített Budapestben, nem különben teljesen új bemutatgói grónnyöri jelmezeket. A darab honmagi előadását egy napra tervezi a színház igazgatója a

magyar színház bemutató előadásával. A kis tiszteletben Barriának an „Egyelőny” szerzőjének hájos darabja „A kis tisztelet” című angol vigjáték lesz a színház legközelebbi premijája a mely teljesen kézen várja jörösei bemutató előadását.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A Lakatos familia. Pusztanagy-Karárdon, egy odavall földműves gazdától ugyancsak furfangos módon lopott el egy ott csatangoló cigány familia, a birhéd Lakatos familia 960 koronát, Mikor a gazda Kreccsun Juon nem volt otthon, a 7 tagu banda egyik tagja, a gazda józivü feleségét arra kérte, hogy engedje meg neki, hogy a vele levő kis gyermekét megcsopassa. Mikor erre engedélyt nyert, akkor nemcsak maga jött be a szobába, hanem bepalodkolt vele az egész kompania, itt oly nagy lármát, zenebőnt csaptak, hogy a szegény Kreccsuné észre nem vette, mikor a ládáját álcossal felnyitották s onnan minden pénzt, a nemrég eladott sertések s tehének árát, 960 koronát ellopják. Ezért a bűnkért állottak ma öten a vádlottak padján, a kir. törvényszék előtt. A vádlottak, akiknek nagy része már mind büntetést előléte, ravasz, agyafutár emberek s mindent konokul tagadnak. A törvényszék azonban Gáthy Bilit kir. alügyész védőszéde s a kihallgatott tanúk vallomása alapján beigazolták láta a ténhikre rótt cselekményt s Sonnenfeld Zsigmond dr. tartalmas védőszéde dacára elítélte. Lakatos Józsefnek és Lakatos Zsófi kétévi és hat havi fegyház, Lakatos Vera, Lakatos Angyaly egy évi és hat havi börtön, Szajka Mari pedig egy évi börtön büntetést kapott. A jeles familia egykedvően fogadta súlyos ítéletét. A familia két tagja, nevezesen Lakatos Ágnes és Lakatos Sándorné ellen a kir. törvényszék körözé levélkiadását rendelte el.

LEGUJABB.

Rablógylükos a vonaton. Budapest, október 3. Temesvárról jelentik, Sulfán Dömötör fmagykerkedött, ma a pályavárvánál egy ezideg ismeretlen tettes két revolver lövéssel letörtette. A nyomozás során kiderült, hogy a gylükos egyitt utazott az állózatall Romániából s miután kiszimatolta, hogy annál nagyobb összege pénz van, jätározta el, annak megalkólását. Temesvár lakossága lázas izgatottsággal tárgyalja a szörnyü tragédiát.

Szörnyü kárpótítás.

Budapest, okt. 3. Budapestről táviratozza tudósítók: A kormány elhatározta, hogy a póttársalkozóknak napi egy korona havtan fillér kárpótást fog nyujtani. Ebben a kedvezményben azonban csak a teljesen vagyontalanok fognak részesülni.

KÖZGAZDASÁG.

Nagyváradi gabona-piac.
Lakatos J. József cég jelentése.
Az üzlet irányzata: szárdabb.
Búza 13.20—13.20
Rozsa 10.30—10.40
Zab 12—12.40
Üj árpa 10.60—10.80
Üj Tengeri
Ó tengeri 8.40— 8.80

A polgári takarékpénztár tökéletes. A polgári takarékpénztár igazgatóság legutóbbi ülésében az alapítónak fél millió koronáról egy millió koronára való felemelését határozta el. Az igazgatóság a tökéletesre vonatkozó javaslatait — mely az intézet üzletének nagy arányú fejlődése következtében leti szükséges — a jövő év 14-re e célra Gszállítandó rendkívüli közgyűlése elterjeszti.

REGÉNYCSARNOK.

A csoda-ember.

Francia regény.
(Folytatás.) 13
— Igen —! — hogyne . . . Persze! Nem lehet biztosat tudni . . . Ki tudná megmondani . . . Jó bizonyban vagyunk, de . . .
— Nos, akkor hallgasson, mi tudjuk, mi a tévedés. Ön nem érti a finomabb érzelmeket — fejezte be határozottan Legrisné.
Béniolant nem mert ellenvetést tenni és tányéjára hajolva, sietve fejezte be reggeljét.

V. Fejezet.

Egy művésztől esemény.
Először közönség jelent meg tömegesen a rue de Séze-beli múkiallításban, hol a híres S—y magyar művészek képei voltak kiállítva.
De nemcsak a remek képek vonzódtak oda a műkedvelő légiókat, hanem egy bannátalos szobrászt alkotás is, melynek híret kürtölte az egész sajtó betek óta.
Csak a régi konservatív „Art classique” nyitaközött ellédien e műről, ez azonban még jobban felkeltette a kíváncsiságot a szobor iránt, melyet a híres múkirkikus Antoine Luron fódított fel.
Enous minden áron biztosítani akarta a sikert és miatta a szobrász Béniolant, kinek neve eddig teljesen ismeretlen volt, a hátterben rejtőzött, — a hírlapíró igazasan bürgölközött. Nem tette ezt teljesen önzetlenül,

Klein Testvérek
női-divat vászon árúháza
NAGYVÁRAD,
Szent-László-tér, holdas templom mellett.

Őszi szövet, mosó és seiyemárunkban legnagyobb választék. Elismert legolcsóbb árak.
Ingen adunk 400 korona vásárlás után egy 120 korona értékű, teljesen új varrógépet, 21 korona költségünk megtérítésével; már 120 korona vásárlásnál átengedjük a gépet tulajdonjogunk fenntartásával.

HELYI ÉS VIDEKI TELEFON 696.
 KERTUTCA SAROK, ERNEST ES JÓBOS ANGYAL.
 KÉRDÉSEK, VÁLASZOK ÉS ELŐZMÉNYEK.
 A SZERKŐZŐK: DR. SZÉKELYI FERENC, DR. SZÉKELYI FERENC, DR. SZÉKELYI FERENC.

